

# 全市专项检查农民工工资支付情况 三千万血汗钱 八部门联手追回

本报枣庄2013年12月31日讯(记者 李泳君) 12月15日起,枣庄市公安局、人社局等八部门联合开展全市农民工工资支付专项检查,专项检查重点是使用农民工的各类用人单位。记者最新了解到,到目前为止,八部门联合检查阶段,共追发农民工工资及劳务费3000余万元,查处涉及农民工工资案件20起。

今年以来,枣庄市始终把农民工工资支付工作当作一项重要政治任务,坚持“防欠清欠”两手抓,在农民工工资支付、打击欠薪逃匿行为以及处理好劳动纠纷、预防群体性事件等方面做了大量的工作,较好地规范了企业劳动用工行为,维护了农民工的合法权益,全市共主动检查各类用人单位3107户次,立案查处涉及农民工工资案件20起。

12月25日,山东省人社厅副厅长董广驰率省农民工工资支付专项检查督导组,来到枣庄市检查督导农民工工资支付工作。检查组对枣庄市农民工工资支付专项检查活动取得的成绩给予了充分肯定,认为枣庄市对农民工工资支付

工作高度重视,行动迅速,措施得力,因工资拖欠引发的群体性事件得到有效预防和控制,成效显著。

检查组听取了枣庄市8部门农民工工资支付专项检查情况汇报,查阅了相关资料,实地检查了滕州市和市中区部分用人单位和建筑工地。

八部门联合检查阶段,共

追发农民工工资及劳务费3000余万元,较好地维护了农民工的合法权益。检查组要求,下一步要继续发扬部门密切配合、联动协作的工作机制,加大案件处理力度,进一步建立完善治理农民工工资拖欠的长效机制,确保农民工工资按时、足额发放到位,全力维护劳动者合法权益和社会和谐稳定。

## 娃娃“送福”

元旦临近,12月29日,枣庄大拇指口才学校的孩子们,走进晓青老年公寓,为那里的老人们带去歌声,送去祝福。学校的高丽老师告诉记者,在元旦即将来临之际,组织孩子们为老年人献上一场精彩的演出,让老人们感受到青春的活力和新年的祝福。

本报记者 刘婷婷  
摄影报道



## 市十五届人大 三次会议 2月中旬召开

本报枣庄2013年12月31日讯(记者 白雪岩) 30日,记者从枣庄市人大获悉,枣庄市第十五届人民代表大会第三次会议将于2014年2月中旬召开。

根据日前召开的枣庄市第十五届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定,枣庄市第十五届人民代表大会第三次会议于2014年2月召开。建议会议的主要议程为:听取和审议枣庄市人民政府工作报告;审查、批准枣庄市2013年国民经济和社会发展规划执行情况的报告与2014年计划;审查枣庄市2013年预算执行情况的报告和2014年预算草案,批准枣庄市2013年市级预算执行情况的报告和2014年市级预算,听取和审议枣庄市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议枣庄市中级人民法院工作报告;听取和审议枣庄市人民检察院工作报告;以及其他事项。

## 480件政协提案件件有回音 和往年相比,提案办理的质量和效率有新的提高

本报枣庄2013年12月31日讯(记者 白雪岩 通讯员 朱述成) 30日,记者从枣庄市政协了解到,自市政协九届二次会议以来,市政府系统64个单位共承办政协提案466件,占全部提案的97%,所有提案均按要求办理完毕,并逐件答复了委员和提案团体单位,办复率100%。

据枣庄市政协相关科室负责人介绍,自市政协九届二次会议以来,共收到504件提案,立案480件,共69个承办单位承办,64个单位对466件提案进行逐一答复、办理。其中比较有代表性的提案有关于促进中小微企业转型升级的提案、加强旅游产品体系建设的提案、加快现代职业教育体系建设的提案、服务城市转型的提案等。

“一些政府部门对委员的提案落实得相对比较及时、有效。”枣庄市政协相关科室负责人说,就拿优化营商环境、促进中小微企业发展的提案来说,各级政府及有关

部门从资金、税收、土地等方面制定了具体扶持政策,为中小微企业发展提供全方位服务。另外,还实施中小微企业培育、创新和提升计划,每年举办两次中小微企业与大企业配套合作项目洽谈会,与大型企业开展多种形式的经济技术合作等。

“对于加快现代职业教育体系建设、服务城市转型的提案,相关落实得也比较到位。”这位负责人介绍说,相关部门出台了《枣庄市加

快建设现代职业教育体系的意见》,改革职业教育招生考试制度,将符合标准的各类中等教育学校纳入统一招生,逐步推行平行录取。

“相比往年,虽然提案办理的质量和效率有新的提高,但与政协委员的要求和群众的期望相比,还有一定差距。”据介绍,今后政府部门还将在提案办理过程中,将更加注重解决实际问题,加强与委员沟通,提高办理质量。

## 五名高中生 获评省级优秀学生

本报枣庄2013年12月31日讯(记者 杨霄) 经过申报、评选,枣庄市2014年省级优秀学生拟推荐人选出炉,五名来自全市的优秀学生的基本情况进行了公示,根据山东省教育部门有关政策,这5名学生明年将享受在其高考成绩总分的基础上增加20分投档的优惠。

经过学生申报、班级评选、综合评定等方式,并经过各区(市)教育局审核,枣庄市第三中学宗扬同学、枣庄市第一中学贾博文同学、枣庄市第八中学宁尚龙同学、滕州市第一中学杨佳会同学、滕州市第五中学王超强同学拟确定为枣庄市2014年省级优秀学生,并进行了公示。

2014年起,山东省对高考保送资格和加分项目进行了调整,保送和加分范围大幅收紧。但省级优秀学生评选获得省级优秀学生称号的应届高级中学学校毕业生,在其高考成绩总分的基础上增加20分投档,由高校审查决定是否录取。

目前,5名省级优秀学生名单已经向社会公示,公示期为2013年12月30日至2014年1月3日,如果市民对枣庄市省级优秀学生名单有异议,可拨打监督电话3324615。

## 第二届年博会亮相古城 共171家商户前来参展

本报枣庄2013年12月31日讯(记者 白雪岩 通讯员 高启民) 30日,第四届春节文化论坛暨第二届中国春节旅游产品博览会在台儿庄古城举办,吸引了来自全国171个商家参加。

据了解,为期三天的“年博会”以“中国梦·中国年”为主题,主要包括春节文化论坛、春节民俗文化展演、年画展示评选、贺年会启动仪式等,意在以春节文化带动节日经济,推动春节的国内游市场进一步发展。

### 相关链接:

16日,记者从台儿庄区委宣传部获悉,第四届春节文化论坛暨第二届中国春节旅游产品博览会将于12月30日至2014年1月1日在台儿庄古城举行。

据悉,本届年博会以“中国梦·中国年”为主题,重点探

讨城镇化进程中春节文化的传承与创新。通过搭建春节旅游产品展览、交流、交易平台,突出民俗特色,传承春节文化,做大做强春节文化旅游市场。

据介绍,在今年年博会招商招商过程中,精心筛选了去年年博会、消博会等展会购销两旺的产品类型,设计组织了“好客山东”特色旅游商品、少数民族特产、台湾特产、异域风情、沿运经济带、淮海经济区特产六大主题的参展商品,设置了序厅、年画展示区和六大主题展区共八个区域,设计展位约170个,预计参展商在400人左右,采购商300人。

据了解,春节文化论坛是国务院参事室报国务院批准的唯一论坛,是山东省政府确定主办的23项节庆、论坛、展会之一,年博会是山东省旅游局报山东省政府批准的唯一展会。



12月30日,两位游客正在观赏年画展。